

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION L

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares

Calle Morey, 3

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17—SOLLER (Baleares)

COLABORACION

COLABORACION

Bodas de Plata de la Casa-Cuna

(1921—5 de Junio—1946)

SU FUNDACION

En breve se cumplirán veinte y cinco años de la fundación de la «Casa-Cuna del Niño Jesús», en esta ciudad.

Con tal motivo se me piden unas líneas cordiales, de encomio y propaganda, de tal mejora en beneficio de la clase obrera, y hasta redacté el discurso que con tanta donosura dijo Catín Vicen Morell el día de la inauguración; yo que desde aquella algo remota fecha no he dejado de mirar con simpatía y de aportar mi pequeño óbolo a la obra, no iba a negarme ahora a tan justa petición.

Me propongo, pues dedicar tres artículos a tan simpática obra. Hoy me ceñiré a recordar los preparativos e inauguración de la misma: luego estudiaremos la labor realizada en esos veinte y cinco años por la Junta de señoras y Hermanas de la Caridad en bien de los pequeños; y últimamente daremos a conocer los festejos que se proyectan para el día de Pentecostés, con motivo de tan fausta conmemoración, y la necesidad ineludible de que los que pueden arrimen el hombro a fin de sostener tan hermosa obra.

La iniciativa de tan plausible obra benéfica fué del llorado Arcipreste de Sóller, Rdo. D. Rafael Sitjar. A él corresponde la gloria de que, entre tantas obras de caridad como florecían ya en esta ciudad, se abriera a su vez, cual delicada flor, la Casa Cuna del Niño Jesús. Con celo perseverante y sin desmayos supo llevar adelante su proyecto, tan grato a los ojos de Dios y de los hombres. Verdad es que un grupo de señoras, abnegadas y piadosas, apoyó con entusiasmo inigualable su idea; verdad es que la caridad de los sollerenses no se mostró huraña e indiferente, antes bien munífica y espléndida; verdad es que las Hermanas de la Caridad, principal apoyo de la obra, no esperaban más que la orden de sus superiores para ponerse al frente de la misma; pero es preciso proclamarlo muy alto: sin el tesón y voluntad decidida del Rdo. Sr. Sitjar tal vez la obra no hubiera alcanzado el éxito rotundo que alcanzó.

La fundación de la Casa-Cuna es un timbre de gloria para el Rdo. Sr. Sitjar, que nadie ha regateado ni regateará jamás.

Después de unos meses de propaganda, que dió excelentes resultados; su-critas unas centenas de pesetas mensuales que aseguraban la vida económica de la nueva institución; hechos los trámites del caso para que las religiosas de San Vicente de Paul se encargaran del régimen interno de la Casa Cuna; y nombrada en 16 de Abril de 1921 la Junta Directiva que había de ejercer el patronato sobre la misma; pudo ya el celoso Arcipreste señor Sitjar fijar para el 5 de Junio la solemne inauguración de la Casa Cuna. A la serie de obras benéficas, de tan brillante historial, con qué contaba nuestra ciudad, habría que añadir esta otra de tan elevados fines sociales.

En dicho día, pues, la Rda. Comunidad parroquial, con cruz alzada, se trasladó

al local, asistiendo al acto una Comisión del Magnífico Ayuntamiento y distinguido y numeroso público. El M. I. D. José Mur, Provisor y Vicario General de la Diócesis, delegado por el Excmo. señor Obispo Doménech, bendijo solemnemente la capilla, el local destinado a los pequeños y las habitaciones que habían de ocupar las religiosas.

Ai inaugurarse, contaba la Obra con 18 cunas con sus ajueres; 4 tocadorcitos para el lavado de los pequeños; 20 sillitas, un ropero bien surtido de pañales, vestidos, etc.; unos cuantos andadores y un sin fin de juguetes con qué entretener a los niños.

Al día siguiente de la inauguración ingresaron ya 17 niños, y habíase solicitado el permiso para la admisión de 8 pequeños más.

Tal fué el principio de la simpática obra, cuyas Bodas de Plata vamos a celebrar en breve y cuyos beneficios en pro de la clase obrera, aunque patentes y manifiestos, me propongo poner de relieve, si Dios quiere, en el próximo artículo.

Yo no anhelo otra cosa que despertar el interés de todos en favor de dicha Obra; quisiera que ningún sollerense se mostrara indiferente a tan fausta conmemoración ¡Es tan hermosa la caridad en favor de los niños pobres! Y ¿no es verdad que hasta ahora no hemos hecho gran cosa para sostener tan benemérita institución?

J. PONS, PERJ.

Sóller, 23 de Mayo de 1946.

DE TEATROS

FANTASIO

Base del selecto programa que presentará esta noche el «Fantasio» es la divertidísima película de «misterio» *Invitación peligrosa*, de la «Metro-Goldwyn-Mayer».

El realizador Edwin L. Marin, cuyo nombre compite con los de más fama, tuvo en este film dos colaboradores de inapreciable valor; Robert Montgomery, el actor de gracia naturalísima y simpatía inacabable, y la elegantísima actriz de correcta belleza Rosalind Russell.

Es un film donde la simpatía reina muy por encima del ambiente desconcertante y truculento que le sirve de marco.

Completa el programa la producción nacional *La maja del capote*, película que, por el valor histórico de su argumento, por su realización perfecta y por el fondo españolísimo de sus cuadros, es una valiosa aportación a la cinematografía nacional.

El diestro sevillano Manuel del Pozo (Rayito), que con Estrellita Castro, encarna con su arte magnífico de trazos personalísimos y geniales, el personaje de Mari Blanca, son los protagonistas de este film encuadrado en el marco madrileño de la época de Carlos IV.

En la noche del próximo miércoles, vigilia de la festividad de la Ascensión del Señor, se estrenará en este cine la superproducción «Radio» *El valle del sol*, película que reúne en alto grado los elementos que la convierten en una realización de calidad. En ella el espíritu aventurero, la acción heroica y un bello idilio, componen una emocionante historia, cuyo escenario es el agreste e imponente Oeste americano.

Lucille Ball y James Craig, excelente pareja romántica, son los actores principales de esta notable película, en la que intervienen figuras secundarias tan conocidas como Sir Cedric Hardwicke, Tom Tyler y Antonio Moreno. Unida a su magnífica inter-

Exposición de Pinturas de José Castellanas

El arte pictórico va aumentando en importancia e interés en todo pueblo civilizado y culto. Es una prueba indiscutible y evidente, por su carácter y grandiosidad.

El público atiende y admira a todos los pintores que con sus estudios, desvelos y sacrificios—la mayoría no recompensados—alcanzan puestos eminentes y codiciados, gozando y disfrutando ante sus creaciones—obras pictóricas—que constituyen su propia vida: su espíritu, alma, emoción y sensibilidad, factores únicos que forman el artista, y se recrea y ama con el placer estético que le proporcionan.

El exquisito pintor José Castellanas, muy amado y querido de nuestra ciudad y antiguo y fiel amigo, ha tenido la gentileza, orgullo merecido y probado, de celebrar una exposición de pinturas, exclusivas y propias, en las Galerías Mora de esta ciudad de Sóller, ofreciéndolas a la consideración y crítica de los inteligentes y del público en general. La mayoría de ellas representan sitios bellos de nuestro valle, propiamente paisajes, creación más favorable para el concepto de la visión.

Todos esos paisajes son admirables, concienzudos, bellos de color y luz, armónicos, poéticos y vibrantes, y no menos ricos en gamas, que con sus encantos y poesía, el artista consigue, con delicadeza y sentimiento, al más leve contacto de la obra, no confundir tales riquezas y no dejan de apreciarse la sensibilidad y emoción del artista. Visión sublime que nos confirma el talento y personalidad de Castellanas que le distingue y ocupa en

los medios artísticos pictóricos como pintor destacado y eminente.

Las demás obras expuestas: figuras, flores y dibujos, no desmerecen en su forma y fondo artísticos de las anteriores; y, por tanto, son honorables y hermosas.

No podemos menos de elogiar a nuestro amado y querido amigo y artista Castellanas por su ejemplar éxito artístico en la exposición de pinturas que el público con justicia le proclama y eleva en los sitios y sociedades de recreo. Ahora bien, por mi parte deseo que aquel éxito artístico no desmerezca del económico y será una prueba más del concepto y clasificación que tienen sus obras.

El eminente crítico artístico y filósofo D. Gaspar Sabater, con su fácil y elocuente palabra el día de la inauguración de la exposición pronunció un bello y hermoso discurso, con ampliación sugestiva, informándonos de las características de Castellanas en su primera época como pintor y de las diferentes fases que ha sufrido la pintura y en especial el modernismo que actualmente practica el susodicho pintor, haciendo honor—como recuerdo y doctrina—a los eminentes pintores inmortales Mir y Rusiñol, revolucionarios y primeros en su clase.

Terminado ese discurso, o conferencia, el señor Sabater recibió unánimes felicitaciones, como asimismo Castellanas, de la distinguida concurrencia que llenaba el local y dependencias anexas.

ANTONIO RAMIS.

Sóller, Mayo 1946

pretación destacase la hábil dirección de George Marshall, que logró dar a la obra todo el verismo que la acción requería.

De complemento se proyectará la producción «Universal» *La sombra de una duda*, cuyas principales características son la emoción más grande y el misterio más intenso.

Los protagonistas de *La sombra de una duda* son Teresa Wright y Joseph Cotten.

ALCÁZAR

Presentará mañana este cine el estreno de la magna producción «Metro Goldwyn-Mayer» *Historia de dos ciudades*, prodigiosa realización cinematográfica de una de las más leídas novelas de Carlos Dickens.

Llevar a la pantalla una obra de Dickens es siempre tarea ambiciosa. No en vano el genio de la literatura inglesa supo imprimir a sus obras un sello personalísimo y característico de realismo, humor y humanidad. Pero en *Historia de dos ciudades* esto ha quedado plenamente logrado.

Esta famosa novela de Dickens refleja en la pantalla una subyugante historia de amor, un sacrificio hecho de renunciamiento y de sobrehumana abnegación, ante la fuerza arrolladora de la Revolución Francesa. La Guillotina, se eleva muda y despótica, segando vidas humanas.

Y por encima de todo *Historia de dos ciudades* trae el retorno de un actor soberbio, impecable, magnífico: Ronald Colman, figura de máximo relieve que dejó realizada su más notable actuación al encarnar con su sobriedad y justeza características el papel de un héroe que se sacrificó por un amor jamás correspondido y jamás confesado.

En *Historia de dos ciudades* figuran también Elisabeth Allan, de rubia e ingenua belleza, Edna May Oliver, Reginald Owen y otros grandes actores.

Para completar el programa se estrenará la producción argentina *El maestro Levita*, de la que es protagonista el famoso actor Pepe Arias.

Para el próximo jueves, Fiesta de la Ascensión, anuncia el «Alcázar» el estreno de

Pájaros de cuenta, creación de Bub Abbott y Lou Costello, los cómicos sin rival en todo el mundo.

El solo anuncio de una nueva producción de estos famosos actores pone en vilo el interés del público, dispuesto siempre a volver a las carcajadas que les arrancó aquella formidable película *Agárrame este fantasma*, primera producción que dió fama al payaso Abbot y a su acompañante.

El resultado alcanzado batió todos los récords. Lou Costello y Bub Abbott, superando sus anteriores producciones, llegan en *Pájaros de cuenta* a la más alta expresión de su original comicidad.

Con este film se proyectará la intensa producción *Trio Tonelli*, un audaz asunto de circo, enzarzado con el íntimo drama de la vida real de los tres personajes que dan nombre a la película. Asunto y pormenores servidos con una excelente interpretación de Ferdinand Marian y Winnie Markus, que hacen de la cinta una de las más interesantes rodadas en el ambiente del viejo y siempre joven, dinámico y atractivo espectáculo de circo.

Próximo estreno de «El fantasma de la Opera»

Pronto será presentada en Sóller esta nueva maravilla a todo color

Antes de finalizar la presente temporada cinematográfica, tan repleta de films espectaculares y de calidad, el «Alcázar» prepara otro de los esperados films que vienen precedidos de mayor renombre: *El fantasma de la Opera*, magna creación de la «Universal» en ténicolor que viene a reverdecir el éxito que alcanzara esta obra en el cine mundo.

El fantasma de la Opera es esperado en Sóller con visible expectación, por lo que su presentación, anunciada para el domingo día 2 del próximo mes de Junio promete revestir carácter de verdadero y solemne acontecimiento.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Bartolomé Colom Ferrá

en el segundo aniversario de su muerte ocurrida en esta ciudad el día 30 Mayo de 1944,

A LA EDAD DE 60 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

IN PACES VIVAS

Sus apenados: esposa, D.^a Francisca Rotger Colom; hijos: D. Bartolomé, D.^a María y Srta. Rosa-María; hijos políticos: D. Salvador Ferrando Cabedo y D.^a Isabel Colom Pizá; hermano, D. Guillermo; hermanos políticos: doña Antonia Rullán Terrasa, D.^a Rosa Rotger Colom y D. Jaime Coll Arbona; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades que el próximo viernes, día 31, a las ocho y media, se celebrará en la Iglesia Parroquial un Oficio Conventual en sufragio del alma del finado. Suplicanles su asistencia o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Ilmos. Obispos de Menorca y Vich, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

◆ CRONICA LOCAL ◆

Al pintor José Castellanas

Se le tributa un acto de simpatía

El pasado jueves, a las diez de la noche, se reunieron en fraternal banquete los amigos y admiradores del pintor José Castellanas. La cena fué servida en el Hotel «El «Guía».

Junto con el homenajado presidieron el acto el Sr. Alcalde de Sóller, el notable escritor D. Gaspar Sabater, el renombrado pintor D. Juan Miralles y los Gestores señores Arbona, Bonnín y Castañer. Se sentaron a la mesa treinta y nueve comensales.

A la hora de los brindis inició los parlamentos D. Rafael Forteza leyendo la cuartilla de ofrecimiento del acto: simpatía al pintor José Castellanas y homenaje a su Arte. En bellos y atinados conceptos expresó el motivo del acto, agradeció la presencia de las Autoridades y de la representación de las Letras y de la Pintura, tuvo un sentido recuerdo para el pintor sollerense Julio Ramis, que en lejanas tierras ha sabido alcanzar la gloria, remarcando que Ramis tuvo en Castellanas su primer maestro, y terminó iniciando los brindis.

En este momento entró en la sala la señora esposa de José Castellanas. La ofreció el Sr. Alcalde el ramo de flores de la mesa de la presidencia, aplaudiendo todos los presentes.

Seguidamente el mismo Sr. Forteza dió lectura a una exquisita poesía alusiva a un cuadro de José Castellanas, escrita para este acto por el poeta sollerense D. Damián Canals, últimamente premiada en la «Fiesta de las Letras y de la Poesía», de Palma.

También el otro exquisito poeta sollerense D. Andrés Arbona dió lectura a otra poesía original suya escrita para este acto de simpatía y homenaje. D. Antonio Ramis y D. Bartolomé Bernat dieron lectura a unas cuartillas alusivas, haciéndolo seguidamente, ya en prosa o en verso, D. Fernando Altaba, D. Vicente Terrasa y don Antonio Morell.

Hicieron también uso de la palabra el pintor Juan Miralles y el escritor Gaspar Sabater, clausurando los parlamentos don Antonio Castañer, Alcalde de Sóller.

El pintor José Castellanas se levantó para agradecer el simpático homenaje que se le tributaba, en bellos conceptos velados por la emoción, terminando por pronunciarse un sollerense más, ya que aquí se propone vivir en lo futuro.

Antes de darse por terminado el banquete D. Jaime Frau recitó diversos fragmentos de poesía portorriqueña. Fué muy aplaudido.

La conferencia de D. Gaspar Sabater

En las «Galerías Mora», de esta ciudad, fué inaugurada el sábado próximo pasado, día 11, la exposición de pinturas de José Castellanas, e inicio del solemne acto fué la anunciada conferencia de nuestro buen amigo el literato y culto crítico de Arte don Gaspar Sabater, quien, después de saludar a las Autoridades y distinguida concurrencia, de un modo elocuente y con dicción clara expuso y detalló lo que era la pintura antes y lo que es ahora, durante el periodo de estos últimos treinta años, y la revolución que en dichas épocas sufrió por el estudio y esfuerzo de los pintores para seleccionar estéticamente la luz y color en los paisajes, tan difíciles en Mallorca y por ellos tan hermosos y tan soñados.

Dijo después que José Castellanas, joven todavía, visitó estas islas con el firme propósito de dedicarse exclusivamente al arte pictórico, en el que ya en Barcelona, su país natal, había dado pruebas de gran aptitud. Quedamente, durante largos años y prosiguiendo su ideal, va, viene y permanece luego en Mallorca, pinta y se desvela por sus obras pictóricas, que expone en España y en el extranjero, logrando éxitos rotundos y justificados por la técnica modernista que adquirió de los eminentes pintores Mir, Rusiñol y otros autores principales de esa doctrina extendida y considerada del arte moderno.

Como comprobación de estos asertos, el Sr. Sabater aludió a todas las obras allí expuestas, que no tan sólo constataban lo dicho sino que Castellanas es uno de los pintores más destacados y eminentes, y se extendió ampliando sus manifestaciones artísticas en honor y memoria de otros pintores conocidos y amados.

Al finalizar esta conferencia, tan bella como sugestiva, el conferenciante recibió sentidas y justas felicitaciones, como igualmente el festejado pintor Sr. Castellanas.

También se leyeron antes diversas adhesiones recibidas.

A estas adhesiones unimos la nuestra.

La exposición de José Castellanas, inaugurada oficialmente la víspera de las pasadas Ferias y Fiestas, será clausurada el día de mañana, domingo, a la una de la tarde.

Ha constituido esta exposición un verdadero éxito de crítica y venta, por cuyo motivo no podemos menos de dar al artista nuestra enhorabuena y felicitación.

La Fiesta de las Letras y de la Poesía

Celebróse en Palma el sábado último

En la noche del sábado, día 18 del corriente, se celebró en la suntuosa «Sala Born», de Palma, con asistencia de una numerosísima concurrencia, esta Fiesta Literaria que había organizado la Asociación de la Prensa de Baleares como uno de los actos de la Semana de Fiestas que celebra actualmente nuestra capital.

A la derecha del escenario tomaron asiento el Excmo. Sr. Capitán General del Archipiélago, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Alcalde y el señor Martín Domingo Barberá, Mantenedor de la fiesta.

El Jurado, integrado por el Canónigo Magistral D. Antonio Sancho, el P. Batllori, la señorita Elena Villamana y los señores Suau y Riera, tomó asiento a la derecha.

Hizo la presentación de la fiesta el Canónigo D. Antonio Sancho, en bellas y ciertas palabras. E inmediatamente la señorita Villamana dió lectura a las composiciones premiadas, citando en primer lugar la composición «Fontana d'enyor», de la que es autor el señor Juncadella, de Barcelona, premiada con la Flor natural. El poeta subió al escenario acompañado de la reina—señorita Asensio—y de su corte de honor, formada por distinguidas señoritas de la sociedad palmesana, ataviadas con bellísimos trajes típicos mallorquines.

A continuación fueron leyéndose las composiciones premiadas que, en poesía, resultaron ser sus autores los Sres. Sureda de Armas, Tous y Maroto, Segura Miró, Mariano Aguiló, García Pastor, P. Domenge y Damián Canals. Y en prosa los señores Gabriel Cortés y Rafael Forteza.

La mayor parte de ellos leyeron sus respectivos trabajos y, por último, el Sr. don Martín Domingo Barberá, Presidente de la Asociación de la Prensa valenciana, pronunció el clásico discurso de circunstancias.

Nuestros paisanos D. Damián Canals obtuvo un accésit al premio del tema «Fe» por su poesía «Dios y el hombre», y don Rafael Forteza, un accésit al premio ofrecido por el Circulo de Bellas Artes por su trabajo biográfico «El organista Juan Albertí».

Nuestra felicitación a los autores premiados, de un modo especial a los de esta ciudad, por la distinción alcanzada en esta Fiesta de las Letras y de la Poesía.

VIII Asamblea de las Congregaciones Marianas de Mallorca

El próximo jueves, día 30, festividad de la Ascensión del Señor, celebrarán las Congregaciones Marianas su VIII Asamblea en Alaró.

Fiesta de Honor, Gratitude y Súplica por las Congregaciones europeas destrozadas por la guerra; ante la Virgen del Refugio—de tan arraigada tradición en el llano mallorquin especialmente—se postrarán los congregantes de Mallorca entera para rendirle su Homenaje y pleitesía.

En el año 1943 celebróse en Sóller la VII Asamblea con un esplendor nunca igualado. Correspondieron a nuestra invitación y llamamiento la mayoría de Centros marianos de la Isla, que tan bien fueron recibidos en nuestra ciudad.

Hoy, Congregantes, nos toca devolver la visita—al menos por cortesía—a los que nos dispensaron su confianza para la VII Asamblea organizada por nosotros.

Congregantes todos: ¡a Alaró!

Que quede bien alto nuestro pabellón; y, no sólo por quedar bien, sino por amor a nuestra Madre, la Virgen, que nos espera sonriente en el simpático pueblo de Alaró, recostado a los pies de su castillo roquero.

Los actos que se proyectan son los siguientes:

A las 10'30: Concentración de las Congregaciones Marianas a la entrada del pueblo. Con banderas desplegadas, Manifestación Católico-Mariana en dirección al Templo Parroquial.

A las 11 Ofrenda de flores a Nuestra Señora del Refugio. Misa solemne, que dirá el Rdo. Sr. Cura-Ecónomo local, D. Gabriel Server. Predicará el Rdo. P. Manuel Vergés, S. J.

A las 12'30: Tiempo libre. Gran partido de Baloncesto, en que defenderá sus colores el equipo de nuestra Congregación.

A las 4'30: VIII Asamblea Mariana. Serán Ponentes:

D. Eduardo Bonnín Aguiló, Presidente del Consejo Diocesano de A. C.

Rdo. P. Manuel Vergés, S. J., Director de la C. M. de Barcelona.

M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo Delegado del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca.

Quienes hablarán, respectivamente, sobre los siguientes temas: «Vida sobrenatural que las reglas exigen del Congregante», «Actualidad y esplendor de las Congregaciones Marianas según Pío XII», «La Con-



D.^a Magdalena Rosselló Marqués

falleció en Sóller, anteayer, jueves, día 23 de Mayo de 1946,

A LA EDAD DE 63 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— A. E. R. I. P. —

Sus atribulados: esposo, D. Onofre Bauzá Castañer; hijos: D. Onofre, D. Jaime, D.^a María-Teresa, doña Antonia, D.^a Catalina y D.^a Rosa; hijos políticos: D.^a Antonia Darder, D. Amador Puig, D. Pedro Rullán y don Miguel Bennassar; nietos: hermana, D.^a Antonia; hermanos políticos: D. Alfonso, D. Antonio, D.^a María, D. José y D.^a Catalina Bauzá Castañer; D.^a María Coll, D.^a Dolores Raspall, D. Juan Bisbal y D. Amador Alcover; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

gregación Mariana modela los apóstoles de caridad cristiana que hoy necesita el mundo».

A las 5:30: Plegaria nacional por España, breve Mes de María y Homenaje público a Nuestra Señora del Refugio, con solemne procesión.

ADVERTENCIAS

Comida.—Debe cada congregante traerla por cuenta propia.

Viaje.—Salida de Sóller en el tren de las 6:30 y regreso con el extraordinario que empalmará con el procedente de Alaró, pudiendo en todo caso los congregantes cenar en sus casas respectivas. El importe del billete, ida y vuelta, es de 15'00 ptas., que deberá pagarse por anticipado a cualquiera de los miembros de la Directiva.

Medalla.—Todos los congregantes deberán llevarla para tomar parte en los actos de la Asamblea.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

A últimos de la anterior semana regresaron de su viaje por las principales ciudades españolas D. Francisco Ballester Pons, su esposa D.^a Carmen Pilar González y su hermana Srta. Antonia.

Procedentes de Carcagente llegaron el sábado los esposos D. Damián Coll Mayol y D.^a Antonia Colom Mayol, con su nieto Damián.

De Alcira vino también el sábado con el fin de pasar una temporada aquí, D. Juan Colom Valcaneras.

Después de permanecer unas semanas en San Fernando (Cádiz), con sus familiares allí residentes, regresaron ayer a esta ciudad los esposos D. Miguel Estarellas Oliver, Director de la Gestoría Informativa y D.^a María de los Dolores Palomeque Jamarco, con su hijo Amadorín.

Vino con ellos su hermana Srta. Elenchu con el propósito de pasar una temporada aquí.

SALIDAS

Despidióse el miércoles de nosotros nuestra apreciada amiga D.^a Clara Prudens, viuda de Arbona, la cual emprendió dicho día viaje hacia los Estados Unidos.

El jueves salió para Valencia, con el fin de reintegrarse en el «Minador Neptuno», en Marín, el sub-oficial de la Armada don Enrique Hermida Cancela.

BODAS

El miércoles de esta semana, en la iglesia del Convento de San Agustín, de Felanitx, a las once y media de la mañana, se celebró con gran esplendor el enlace matrimonial de nuestro paisano el distinguido



D. ANTONIO MAYOL FRAU
falleció en Commelle-Vernay (Loire), el día 12 de Abril de 1946,
A LA EDAD DE 68 AÑOS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
— E. P. D. —

Sus atribulados: esposa, D.^a Margarita Bertholy Delauche; hijos: doña Paula, D. Luis y D.^a Isabel; hijos políticos: D. Bartolomé Muntaner, doña Julieta de Mayol y D. Cristóbal Trias; nietos: hermano, D. Francisco, hermana política, D.^a Ana Estarás; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan a la misa de Requiem que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana, domingo, a las siete y media, en la iglesia del Convento, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones.

joven D. José María Got Bujosa con la bella señorita Antonia Ramis Bennassar, de distinguida familia felanitense.

Toda donosura y gentileza, ataviada con un rico y elegante traje blanco, penetró la novia en el templo del brazo de su hermano D. Antonio, Jefe de los Centros de Enseñanza de Mallorca y Secretario Provincial del Frente de Juventudes, mientras el órgano, pulsado por D. Bartolomé Ferrá, compañero y amigo íntimo de los novios, iba desgranando las armoniosas notas de una hermosa marcha nupcial.

Llegados al presbiterio, donde tuvieron sitio reservado el Párroco de aquella ciudad y los familiares de los novios, estando pulcramente adornado el altar, empezó la solemne ceremonia, autorizando el matrimonio canónico el Rdo. D. Gabriel Adrover y celebrando la misa de velaciones el Rdo. don Pedro Ordinas, vicarios ambos de esta ciudad.

Apadrinaron a la desposada su madre D.^a Isabel Bennassar Vda. de Ramis y su antes citado hermano D. Antonio. Del novio fueron padrinos sus padres D. Marcelino Got Niubó y D.^a Ana Bujosa Coll.

Actuaron de testigos: por parte del novio, nuestros paisanos D. Antonio Valls, propietario; D. Guillermo Frontera, industrial, y D. José Rullán, dándose la simpática coincidencia de que los dos primeros firmaron también como testigos el acta matrimonial de los padres del joven contrayente. Por parte de la novia firmaron su hermano don Bartolomé, industrial; su hermano político D. Juan Picó, industrial y propietario de los famosos «Vins d'Or», y su tío D. Nicolás Ramis, Cajero del «Banco Español de Crédito».

Los numerosos invitados fueron luego obsequiados con un espléndido desayuno, después del cual se brindó por la felicidad y prosperidad de los noveles esposos, cerrando los brindis la festiva felicitación que les dirigió el joven D. José Rullán Casasnovas y la muy oportuna y cariñosa del reverendo D. Antonio Juan Mora, Arcipreste de Felanitx.

La feliz pareja marchó a Camp de Mar para pasar allí los primeros días de su matrimonio y emprender luego su viaje de bodas saliendo en avión para Barcelona, Zaragoza y otras capitales de la Península.

Al felicitarles cordialmente, hacemos votos para que el Señor les conceda eterna dicha en su nuevo estado.

BODAS DE PLATA

Nuestros muy apreciados amigos los esposos D. Francisco Mayol Trias y D.^a Magdalena Castañer Mayol están hoy de plácemes por celebrar el vigésimo quinto aniversario de su matrimonio.

A las muchas felicitaciones que por tal motivo han recibido hoy de sus amistades unan la nuestra muy afectuosa.

NECROLÓGICAS

D.^a SEBASTIANA REYNÉS LLOMPART

En un mes de postración en cama, sufriendo intensa fiebre puerperal, acabó sus días la joven esposa de nuestro apreciado amigo D. Bernardo Forteza Forteza, doña Sebastiana Reynés Llompart, el próximo pasado domingo, día 19, dejando sumidos en amarguísimo dolor a su amante esposo, viudo a los sólo trece meses de su enlace matrimonial; a su madre y hermanos; a su

madre política y a todos sus demás familiares.

Era la amable joven por su modestia, por su seriedad y por su carácter llano, bondadoso y servicial apreciada de cuantos la trataban. Por esto han llorado su desgracia los y las que fueron sus compañeros en la cotidiana labor durante su soltería, por espacio de diez años, en la imprenta de este periódico, donde trabajó de cajista. Y por esto también su prematura muerte—un verdadero malogramiento—a los muy bellos y esperanzadores veinte y ocho años de edad y dejando en la horfandad del cariño maternal a su hijito de tan pocos días, ha causado al vecindario de esta ciudad profunda conmiseración y general sentimiento.

Prueba de ello fué el numeroso desfile de personas ante los apenados deudos en la tarde del mismo día de la defunción, al terminarse el rezo del Rosario, en la casa mortuoria; el séquito en el entierro, que se verificó después, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada, y la concurrencia al solemne funeral que se celebró en la Parroquia el lunes por la mañana en sufragio del alma de la finada.

Descanse en paz ésta y reciban todos los afligidos por la eterna separación del ser querido el bálsamo consolador de una cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

D.^a CATALINA RUIZ MIRÓ

Víctima de una infección intestinal que la tuvo durante veinte días en forzoso descanso de sus actividades comerciales, falleció el martes de esta semana, día 21, la vecina D.^a Catalina Ruiz Miró, viuda de don Rafael Perelló Ramis, en esta ciudad muy conocida y considerada, por ser la dueña de la antigua y acreditada tienda de comestibles *Cá Na Quarta*, en la calle del General Mola, que ya fundó su abuela en la plaza de la Constitución—hoy de Calvo Sotelo—y continuó luego su madre en la misma.

Su muerte ha causado hondo sentimiento a sus allegados, a sus amistades, a su numerosa clientela y a cuantas otras personas por uno o otro concepto estaban con la extinta relacionadas, y no es extraño pues que su laboriosidad, su diligencia en los negocios y su esmero en complacer a sus favorecedores, junto con su carácter afable y jovial, eran atractivos poderosos para captarse, más aún que las simpatías, un verdadero aprecio de todos.

El miércoles al anochecer, después del rezo del Rosario en la casa mortuoria, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número



D.^a SEBASTIANA REYNES LLOMPART

falleció en esta ciudad el día 19 de Mayo de 1946

A LA EDAD DE 28 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Sus desconsolados esposo: D. Bernardo Forteza Forteza; hijito, Joaquín-Bernardo; madre, D.^a Juana Llompart Bernat, Vda. de Reynés; madre política, D.^a Catalina Forteza Aguiló, Vda. de Forteza; hermanos: D. Jaime y doña Francisca; hermano político, D. Antonio Busquets Calafat; tíos y tías; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta dolorosísima pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, lo que les agradecerán profundamente.



D.^a Catalina Ruiz Miró

Vda. de D. Rafael Perelló Ramis

falleció en esta ciudad el martes día 21 del corriente,

A LA EDAD DE 57 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

— (E. P. D.) —

Sus apenados hermanos políticos: D. Antonio Perelló Ramis y D.^a Antonia Seguí Estrany; ahijada, Srta. María Perelló Seguí; sobrinos: D. Antonio, Srtos. Francisca, Antonia, Pedro-Antonio y Catalina Perelló Seguí; primos y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida rueganles eleven al Señor una plegaria en sufragio del alma de la finada, lo que tendrán como un especial favor.

de vecinos, y en la mañana del jueves se celebró en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma de la difunta, desfilaron los concurrentes al final ante los hermanos políticos y demás parientes de ésta, al igual que lo habían hecho la tarde anterior al terminarse el rezo del Rosario.

A las preces de la Iglesia y de los deudos y amistades de la malograda Sra. Ruiz unimos las nuestras, pidiendo a Dios la conceda la eterna bienaventuranza. Reciban todos los apenados por la irreparable pérdida consuelo y la expresión de nuestra muy sentida condolencia.

D.^a MAGDALENA ROSSELLÓ MARQUÉS

Dolorosa impresión causónos anteayer, a cosa de medio día, y causó igualmente a los íntimos y a las numerosas relaciones de la familia Bauzá-Rosselló, la triste nueva del fallecimiento de la amante y amada esposa de nuestro antiguo y buen amigo el Fiscal Comarcal sustituto, actualmente en funciones, y Presidente de la Cruz Roja de esta localidad, D. Onofre Bauzá Castañer, D.^a Magdalena Rosselló Marqués, a la que un colapso cardiaco había cortado súbitamente la vida.

Aquejábala desde ha tiempo esa afección del corazón; pero, esto no obstante, no cesó nunca en sus actividades de buena ama de casa, diligente y previsor, celosa por el bienestar de su esposo y de sus hijos, por cuyas excelentes cualidades fué siempre de ellos y de todos sus demás familiares entrañablemente querida. Esto explica el acerbo desconsuelo en que les deja la eterna separación, que tan rápidamente se ha producido.

No sólo a los próximos allegados de la infortunada Sra. Rosselló ha amargado la irreparable pérdida; la han sentido igualmente todas las personas que de cerca la trataron, conocedoras de su afabilidad, de su carácter sencillo y afectuoso y de la bondad de su alma compasiva y generosa, por cuyas exquisitas prendas morales de que estaba dotada, lo mismo aquí que en la populosa ciudad francesa de Cambrai — donde residió muchos años ayudando a su cónyuge en los negocios que en los de sus

energías juveniles tenía allá establecidos— fué muy considerada y bien quista.

Probadas han quedado las simpatías de que gozaba la finada y gozan los suyos con la general expresión de condolencia que de este vecindario han recibido en los actos del entierro, que se verificó ayer por la tarde con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, y del solemne funeral que se ha celebrado en la Parroquia en la mañana de hoy en su sufragio.

Descansen en paz y reciban nuestro nombrado amigo, Sr. Bauzá, sus hijos e hijas, todos los demás deudos y cuantos lloran con ellos en estos momentos tan sensible pérdida, el sedante eficaz para el dolor de la resignación a la voluntad de Dios, y la expresión de nuestro profundo pesar.

D. ANTONIO MAYOL FRAU

Confortado con los Santos Sacramentos de nuestra religión augusta entregó su alma al Creador, el día 12 del próximo pasado mes de Abril, nuestro paisano y amigo D. Antonio Mayol Frau, de cuyo fallecimiento han tenido noticias estos días sus familiares residentes en esta localidad. Ocurrió la defunción en su quinta de Comelle Vernay, en el departamento del Loire, donde vivía retirado del negocio desde años atrás.

Fué el Sr. Mayol en sus buenos tiempos un comerciante inteligente y emprendedor, y de un carácter abierto y noble, con cuyas dotes se conquistó el afecto de cuantos le trataron, por lo que ha sido su muerte muy sentida.

En su juventud emigró a la nación vecina, estableciéndose en la populosa población de Roanne, donde se ocupó en el negocio de porcelanas, primero, y después en el de mercaderías, montando luego una fábrica de artículos de punto que llegó a adquirir gran importancia en aquella región. Desde que trocó sus primitivas actividades por ese apacible descanso en que últimamente vivía, era toda su ilusión el venir a pasar los años de su ancianidad en esta su ciudad natal y todos sus planes iban encaminados a realizarlo; pero las enormes circunstancias de la época actual le han impedido el poder dar cumplida satisfacción a sus deseos.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Sobre la crisis del «Sóller»

La crisis del C. D. Sóller sigue sin resolver, desde la presentación de la renuncia de los cargos de la Directiva del club a la Federación Balear por mediación del Presidente, Sr. Arbona. El organismo federativo no ha dado señales de vida sobre este particular, que sepamos.

Sabemos de fuente fidedigna que, además de haber enviado por escrito su renuncia a la Federación Balear, la Directiva del club ha enviado copia de la carta de su renuncia al Presidente de la Federación Española de Fútbol, además de una detallada nota de la situación del fútbol regional en Mallorca y las causas que lo motivan.

Además nos consta también que varios destacados aficionados se han dirigido particularmente a la Federación Española poniéndola en antecedentes del abandono en que están las primeras categorías regionales y solicitando su bienhechora intervención para dar solución a este mal, pues si no se pone remedio acabará con el deporte modesto en Mallorca.

Nos parece acertadísima esta iniciativa, de haberse dirigido directamente a las altas autoridades del deporte futbolístico, únicos que pueden solucionar el mal que aqueja a las primeras categorías de los pueblos de Mallorca. La afición espera la solución de las altas esferas del deporte y tiene su fe puesta en ellos, por ocupar los cargos personas de verdadera competencia, que no dudamos aman de veras el deporte, y cuando hay personas así rigiendo desde Madrid la vida deportiva, se puede tener fe en que serán enmendados tantos errores como hemos visto este año en Mallorca.

Dios lo quiera así, para que el deporte regional vuelva a su antiguo esplendor.

Descansen en paz su alma, y reciban todos sus familiares a quienes tiene apenados la eterna separación del ser querido, consuelo en su dolor y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé. — Hoy, sábado, día 25: A las diez y media de la noche empezará su Vigilia ordinaria de este mes el Turno *Cor Jesu* de la Sección local de Adoradores Nocturnos. A las cuatro de la madrugada siguiente empezará la Misa.

Mañana, domingo, día 26: Se celebrará la fiesta del Mes de María. A las siete y media, Misa de Comunión general para la asociación de Hijas de María, con ejercicio. A las diez, Tercia y acto seguido Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Jerónimo Pons. Por la tarde, a las siete, actos corales, y a las ocho Rosario y ejercicio del Mes de María.

Lunes, martes y miércoles: A las ocho y media se cantarán las Letanias menores.

Jueves, día 30. — Fiesta de la Ascensión del Señor: A las diez, canto de Tercia y a continuación Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Juan Enseñat, Arcipreste. A las doce, exposición del Santísimo y canto solemne de Nona, en el que tomarán parte los coros de Acción Católica y Litúrgica. Por la noche, después del rezo del Rosario y del ejercicio del Mes de María se renovará la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús que hizo S. M. D. Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles. Se efectuará este acto con exposición del Santísimo.

Viernes, día 31: Empezará la Novena del Espíritu Santo, que se practicará en las misas primera y de las ocho.

Sábado, día 1.º Junio: Empezará el Mes consagrado al Corazón de Jesús, practicándose los ejercicios: por la mañana, en las misas primera y de las ocho, y más solemne al anochecer con exposición mayor.

En la iglesia de los PP. Filipenses (Alquería del Conde). — Mañana, domingo, día 26: Conclusión del Triduo de Cuarenta-Horas dedicado a San Felipe Neri con motivo de la conmemoración de su gloriosa muerte: A las seis y media, Misa rezada. A las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, Tercia y Misa solemne, con sermón panegírico del Santo Fundador por el predicador del Triduo, Rdo. P. Antonio Riera, M. de los SS. CC. Terminado el Oficio, exposición de su Divina Majestad. Al anochecer, rezo del Rosario, conclusión del Triduo, *Te-Deum* y la Reserva.